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GRUPA I 

1.Skala liczbowa 1:10 000 000 ma mianowaną postać:

a)1cm – 10 km


b)1cm – 100 km

c)1cm – 1000 km


d)1cm – 10 000 km

-przedstaw tę skalę w postaci liniowej.

2.Z młyna do piekarni jest 150 m. Ile to cm na planie w skali 1:5 000?

3.Turysta chce kupić jak najdokładniejszą mapę. Spośród 4 oferowanych map powinien wybrać mapę w skali:

a)1: 30 000



b)1: 5 000

c)1: 800



d)1: 1 000

4.Odległość 8 km w terenie odpowiada na mapie w skali 1: 100 000 odległość:

a)80 cm



b)8 cm

c)0,8 cm



d)0,08 cm

5.Na mapie w skali 1: 20 000 000 odległość ze Świerdłowska do Tobolska wynosi 2,4 cm. Ile wynosi ta odległość w terenie?

6.Długość linii kolejowej między Pragą a Sofią w terenie wynosi 1452 km. Oblicz, ile wynosi jej długość na mapie w skali 1: 12 000 000.

7.Obieżyświat wyznaczył trasę na mapie, która nie miała wpisanej skali. Wiedział, że do przebycia ma 375 km, a na mapie trasa ta mierzyła 15 cm. Oblicz skalę liczbową tej mapy.

8.Na mapie zaznaczono 2 miasta: Łódź (Ł) i Gdańsk (G). Odległość między nimi na tej mapie wynosi 3,9 cm. Oblicz odległość w terenie.

[image: image1.png]




GRUPA II

1.Skala liczbowa 1:22 000 000 ma mianowaną postać:

a)1cm – 22 km


b)1cm – 2,2 km

c)1cm – 220 km


d)1cm – 2 200 km

-przedstaw tę skalę w postaci liniowej.

2.Z piekarni do sklepu jest 200 m. Ile to cm na planie w skali 1:10 000?

3.Turysta chce kupić jak najdokładniejszą mapę. Spośród 4 oferowanych map powinien wybrać mapę w skali:

a)1: 1 500



b)1: 7 500

c)1: 20 000



d)1: 750

4.Odległość 8 km w terenie odpowiada na mapie w skali 1: 200 000 odległość:

a)4 cm



b)40 cm

c)0,4 cm



d)0,04 cm

5.Na mapie w skali 1: 220 000 000 odległość z miasta X do miasta Y wynosi 1,5 cm. Ile wynosi ta odległość w terenie?

6.Obieżyświat postanowił obliczyć obwód globusa wykonanego w skali 

1: 5 000 000. Wiedział, że rzeczywisty obwód Ziemi wynosi 40 000 km. Oblicz to i ty.

7.Obieżyświat wyznaczył trasę na mapie, która nie miała wpisanej skali. Wiedział, że do przebycia ma 270 km, a na mapie trasa ta mierzyła 18 cm. Oblicz skalę liczbową tej mapy.

8.Na mapie zaznaczono 2 miasta: Łódź (Ł) i Warszawa (W). Odległość między nimi na tej mapie wynosi 1,4 cm. Oblicz odległość w terenie.
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